



中共枣庄市委机关报  
1958年创刊  
国内统一刊号：CN37-0038

# 东营日报

主流 权威 责任

2022年5月  
农历壬寅年四月十八

18  
星期三



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zrbxwb@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 18日夜间到19日白天,晴间多云,西南风3级,气温17~30℃。(枣庄市气象台5月17日17时发布)

第13522期 今日八版

## 全市中层干部队伍建设暨开展“赢在中层”行动动员会议召开

陈平出席并讲话

本报讯 5月17日上午,全市中层干部队伍建设暨开展“赢在中层”行动动员会议在市政大厦召开。市委书记、市人大常委会主任陈平出席并讲话,市委常委、组织部部长、统战部部长包希安主持会议,市委常委、秘书长赵刚,市委常委、滕州市委书记陈永生,市中级人民法院院长于锡涛,市检察院检察长宋晓磊,市政协副主席、市工信局局长刘宗国,枣庄高新区党工委副书记、管委会主任王广部出席会议。

会上,薛城区、市中区、市委统战部、市教育局、市工信局、市人社局负责同志先后作了发言。

陈平指出,中层干部处于“兵头将尾”的特殊位置,是干事创业的中坚力

量、事业发展的中流砥柱。各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实新时代党的组织路线,深刻认识加强中层干部队伍建设的必然选择,是推动“工业强市、产业兴市”的必然选择,是培养领导干部接班力量的迫切需要,切实把思想和行动统一到市委决策部署上来,开展好“赢在中层”行动,努力建设一支充满活力、堪当重任的高素质中层干部队伍。

陈平要求,要以务实管用的措施,有序推进“赢在中层”行动,重点在干部交流、考核、培养上集中发力,真正把中层干部变成中坚力量。一要突出常态化交

流。坚持事业优先、人岗相适,积极稳妥推进中层干部轮岗交流,重点解决思想顾虑不愿交流、专业性不强不好交流、中层干部后备不足等问题,打造结构合理的干部梯队,确保达到预期效果。二要突出差异化考核。推动考核由部门向科室和个人延伸,科学精准制定考核指标,科室身上有担子,人人肩上有责任,干与不干不一样、干多干少不一样,确保考出实绩、考出干劲、考出干劲。三要突出多样化培养。坚持培训育人,分类分级开展教育培训,引导中层干部强化理论武装、加强政策研究,加快知识更新。坚持以事练人,组织中层干部到基层一线、项目一线、维稳战线经风雨见世面,提高干事创业能力。坚持制度管

人,用好谈心谈话、容错纠错等制度,对苗头性、倾向性问题及时提醒,为敢于担当、不谋私利的干部撑腰鼓劲。

陈平要求,要把中层干部队伍建设作为“一把手”工程来抓,党委(党组)扛牢主体责任、抓好工作统筹,有关部门精心组织、抓好落实、形成合力。要细化工作任务,强化指导督导,确保各项任务落到实处、见到实效。

陈平强调,中层干部队伍是枣庄发展的主力军。各级各部门要提高政治站位,强化责任担当,动真感情关心中层,下大力气赢在中层,激励广大中层干部争先创优、奋发有为,为“工业强市、产业兴市”作出更大贡献。(记者 崔果果 贺迎秋)

## 陈平会见省派“四进”工作总队负责同志

本报讯 5月17日上午,市委书记、市人大常委会主任陈平会见了省派“四进”工作总队负责同志。省派枣庄“四进”工作总队总队长于禄兴,副总队长王宇轩、刘国立,市委常委、秘书长赵刚,市委副秘书长、台儿庄古城管委会主任王辉参加活动。

陈平首先代表市委、市政府,向省派“四进”工作总队表示欢迎和感谢,充分肯定了总队前期工作,并介绍了我市疫情防控和经济社会发展有关情况。他指出,今年以来,我市认真落实中央决策部署和省委工作要求,坚定不移实施“工业强市、产业兴市”战略,从严从实抓好疫情防控,一季度15项主要经济指标增幅全部位居全省前十位,其中7项指标增速位居全省第一,实现了首季“开门红”。省派“四进”工作总队来我市开展工作,充分体现了对枣庄工作的高度重视和关心支持。我市自进驻工作以来,坚持高标准、严要求,认真履行职责、创新督查形式、传导责任压力,有力帮助我市抓好疫情防控、安全生产、重点项目和经济社会发展各项工作,用实际行动给各级干部作出了示范、树立了榜样。希望省派“四进”工作总队继续发挥专业特长和资源优势,推动解决实际问题,帮助枣庄更好地做好工作。我们将积极配合开展工作,加强联系沟通、做好服务保障,创造良好工作环境。

于禄兴对我市统筹疫情防控和经济社会发展取得的成绩给予高度评价,他表示,省派“四进”工作总队将根据省委、省政府统一安排部署,进一步加强与枣庄各级各部门的协作配合,深入一线和项目现场帮助发现和解决问题,为枣庄高质量发展作出更加积极的贡献。(记者 贺迎秋 崔果果)

## 市全国文明城市创建指挥部办公室全体人员会议召开

孙起生出席并讲话

本报讯 5月17日,市全国文明城市创建指挥部办公室组织召开全体人员会议,市委副书记、宣传部部长孙起生出席会议并讲话。

孙起生强调,今年是本轮创建周期的关键一年,各项创建工作任务艰巨,容不得有丝毫松懈。市创建办要坚决扛牢政治责任,加强统筹协调,提高工作标准,努

力以更坚实的工作基础、更完善的工作机制、更扎实的工作作风全面落实各项创建任务。要进一步提高政治站位,充分认识创建全国文明城市的复杂性和紧迫性,弘扬“亮剑”精神,敢于攻坚克难,坚定“不创则已,创则必成”的信心和决心,坚持问题导向、争先导向、效果导向,全力打赢全国文明城市创建这场硬仗。要精

准把握要求,扎实认真细致履行职责,聚焦农贸市场、交通场站、老旧小区、医院学校等重点领域和基础设施、环境卫生、交通秩序等薄弱环节,加强沟通指导,以“快、高、严、硬、实、细”的标准统筹做好各项创建工作。要不断健全工作机制,强化制度建设,落实整改措施,完善信息通报,加强宣传引导,建立考核奖惩

机制,以强烈的担当精神和过硬的工作作风完成好各项创建任务,确保如期实现创城目标,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,孙起生到市创建办各工作组调研指导,详细了解了任务分工、集中办公和后勤保障等情况。(记者 刘豹)

评论员文章

## 让广大中层干部成为枣庄发展主力军

本报评论员

“赢在中层”就是赢得主动,赢得未来。昨天召开的全市中层干部队伍建设暨开展“赢在中层”行动动员会议,主要任务是深入贯彻落实新时代党的组织路线,加强中层干部队伍建设,部署开展“赢在中层”行动,进一步打造高素质中层干部队伍。全市上下要认真贯彻落实会议精神,深刻认识加强中层干部队伍建设的重要意义,开展好“赢在中层”行动,努力建设一支充满活力、堪当重任的高素质中层干部队伍,让广大中层干部成为枣庄发展的主力军。

让广大中层干部成为枣庄发展的主力军,在思想上要高度统一,充分认识中层干部队伍建设重要性。开展“赢在中层”行动是推动“工业强市、产业兴市”的必然选择。中层干部是干具体事、具体干事的人,也是推动各项部署要求落地的关键。这支队伍强不强、有没有战斗力,直接关系到“工业强市、产业兴市”的实际成效,要健全完善中层干部选拔任用全链条机制,让合适的干部在适合的岗位上施展才华,为“工业强市、产业兴市”提供坚强保障;开展“赢在中层”行动是加强干部思想能力作风建设的必要举措。中层干部的思想能力作风直接影响一个部门、一个地区的工作效率和形象,只有让中层干部流动起来,才能有效解决工作守成、精神不振、能力不足等问题,消除廉政风险隐患;开展“赢在中层”行动是培养领导干部接班力量的迫切需要。中层干部是选拔任用领导干部的重要后备来源,这支队伍任何时候都不能断档,只有激发中层干部队伍活力,才能让更多干部更快地成长,确保党和人民事业后继有人。

让广大中层干部成为枣庄发展的主力军,在措施上要务实管用,有序推进“赢在中层”各项行动。要突出常态化交流。干部队伍如一潭水,流动起来才是“活水”,才能持续释放干事创业的活力,要坚决克服“人才留地”“小圈子”等思想,客观公正提供岗位需求,人选建议,要突出差异化考核。考核是“指挥棒”“风向标”,实施差异化考核,就是要让干与不干大不一样、干多干少不一样,充分调动中层干部的积极性、主动性,以考核结果激励上进,激发斗志;要突出多样化培养。中层干部的成长成才离不开组织的培育,就像树苗一样,只有经过施肥浇水、历练风雨、修枝剪叶,才能长成参天大树,各级各部门要多为中层干部提供锻炼的平台,边培养、边使用,不断提升干事创业能力。

让广大中层干部成为枣庄发展的主力军,在工作中要形成合力,建强建好中层干部队伍。要明确责任。加强中层干部队伍建设是一项系统工程,各级各部门要作为“一把手”工程来抓,各级党委(党组)要把中层干部队伍建设摆上重要议事日程,拧紧责任链条,抓好工作统筹,主要负责同志作为第一责任人,要亲自研究、靠上推进;要细化任务。有关部门要围绕开展“赢在中层”行动,研究制定实施方案,明确任务计划、时间节点、工作举措,尽快形成干部轮岗交流、差异化考核具体方案;要强化督导。市委要把中层干部队伍建设情况纳入综合绩效考核、领导班子年度考核、“一报告两评议”、选人用人检查等重要内容。有关部门要定期督导调度对各级各部门“赢在中层”行动开展情况,特别是中层干部交流比例、差异化考核实施效果进行年度评估。

中层强,则队伍强。中层是队伍建设的胜负手,是枣庄发展的主力军。各级各部门要提高政治站位,强化责任担当,动真感情关心中层,下大力气赢在中层,激励广大中层干部争先创优、奋发有为,为“工业强市、产业兴市”作出更大贡献!

### 头版快照

#### 《民法典》宣传进农村

连日来,台儿庄区公安分局组织民警深入农村大棚、田间地头,开展“美好生活+法典相伴”主题普法宣传活动,切实提高民法典的知晓率。

图为5月11日,民警在洞头集镇颜庄村蔬菜大棚向村民讲解《民法典》知识。

(张新新 杨长江 摄)



## 思想能力作风建设“五问”掀起市委党校“头脑风暴”

——春季班学员深学细研“五问”开展思想淬炼侧记

本报记者 刘振江

设“五问”,市委党校组织习近平新时代中国特色社会主义思想专题研讨班和弘扬伟大建党精神专题培训班全体学员,对讲话原文进行了认真学习、深入研讨,在学员中引发热烈反响。学员们一致认为,越是发展势头向好,越要保持清醒头脑,陈平书记“五问”触及灵魂、催人警醒,必须直面问题寻差距,思想深处找根源,创新举措勇攻坚,持续推进思想大解放、能力大提升、作风大转变,以实际行动助推“工业强市、产业兴市”战略取得更大成效,答好市委书记的灵魂之问,谱写现代化强市建设的崭新篇章。

**面对目标任务——自我加压抬标杆,在比学赶超中推动高质量发展**

学员们研讨中认为,陈平书记的讲话传导了压力、催生了动力、激发了活力,指引大家高标定位、坚定信心、加压奋进,力争各项工作走在前、作表率。学员许宏斌谈到,陈平书记的讲话更加坚定了大家“枣庄发展我有责、枣庄进步我光荣”的思想自觉和行动自觉,下步要学习对标淮安、潍坊等先进地市做法经验,积极将台港澳工作融入全市发展大局,主动

加强与台港澳重点领域、重点产业对接合作,着力招引一批大项目好项目,为“工业强市、产业兴市”加油助力。学员王涛认为,陈平书记的讲话,吹响了重整旗鼓再出发、乘势而上争一流的“冲锋号”,作为来自乡村振兴示范镇的学员,将树牢“快就是大局”意识,对标对表全国百强镇、千强镇,做强工业、做优产业、做大城镇,为全市“双十镇”建设、税郭镇打造产城融合示范样板贡献智慧和力量。学员郝敬民认为,陈平书记的讲话振聋发聩、高屋建瓴,作为教育工作者,要在以后的工作中坚定勇立潮头争创一流的使命追求,瞄准新课程、聚焦新高考,比教学质量、比师资水平、比干部作风,树立立德树人新样板,打造枣庄教育新地标,为我市“强工兴产”创造吸引力、提升凝聚力、贡献生产力。

**面对改革发展——真抓实干善作为,在干事创业中奏响发展最强音**

学员们一致认为,担当尽责、实干笃行是党员干部应具备的基本素养,要让改革创新的思想融入全市党员干部的基因、血脉和灵魂,让改革创新的活力成为推动

“工业强市、产业兴市”的不竭动力,“干”字当头抓落实,“实”字为先破难题,“新”字为本转作风。学员朱新茂谈到,作为网信干部,要推进网络综合治理体系向纵深发展,坚守网络意识形态阵地,提升网络舆情精准管控水平,有效筑牢网络安全屏障,统筹推进数字信息赋能,为新时代社会主义现代化强市建设提供强大网上舆论支持、可靠网络安全保障、有力信息化支撑。学员赵明皓谈到,党旗所指就是团旗所向,作为团干部要担当在先、冲锋在前,紧紧围绕“双招双引”、优化营商环境、“双十镇”建设、“山水林田大会战”等中心工作,主动融入、找准结合、做实文章,以奋斗之我投身改革发展,以青春之我贡献伟大时代。

**面对矛盾问题——敢于斗争强本领,在攻坚克难中勇当开路急先锋**

学员们一致认为,面对矛盾的态度是一名干部政治品格的体现,在实际工作中不能有畏首畏尾、踟躇不前的鸵鸟心态,而应发扬斗争精神,敢啃最硬的骨头、敢接最烫手的山芋,敢攻最难的山头。学员杜宝涛谈到,(下转第二版)



5月8日,市委书记、市人大常委会主任陈平在全市思想能力作风建设专题会议上指出,全市上下坚持把加强思想能力作风建设作为重要政治任务,各级领导干部躬身入局、率先垂范,广大党员干部踊跃响应、积极参与,各项工作开局良好、初见成效。但也要清醒地认识到,思想能力作风建设永远在路上,工作中还存在不少差距和短板。对此,各级都要自省自问:面对目标任务,有没有做到抬高标杆、奋勇争先?面对改革发展,有没有做到主动作为、善作善成?面对矛盾问题,有没有做到迎难而上、攻坚克难?面对群众期盼,有没有做到民有所呼、我有所应?面对各项部署,有没有做到落细落小、抓实抓牢?

针对陈平书记提出的思想能力作风建

## 听民声解民忧 为民服务解难题

5月19日,副市长刘宏涛将到12345市长热线受理中心接听群众来电。

为深入践行“以人民为中心”的发展思想,全面贯彻党史学习教育有关部署要求,更好地听民声、察民情、聚民智、解民忧,持续提高广大群众的获得感、幸福感和安全感,根据市政府《关于建立领导干部接听12345市长热线工作制度》的通知,现将有关事项公告如下:

接听时间:5月19日(星期四)下午3:00—4:00  
热线电话:12345  
接听领导:副市长刘宏涛  
主要受理范围:生态环境、城乡水务、农业农村、乡村振兴、林业和绿化、供销、气象、水文等方面的有关诉求及建议  
届时欢迎广大市民拨打热线反映问题、提出建议。